
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Hundeluft 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 15.07.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:05 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgebäude, Kleine Dorfstraße 

2, 

Anwesend waren: 

 

 Ortschaftsrat 

 
Ortschaftsrat Kai Födisch  
Ortschaftsrat Kurt Freihorst  
Ortsbürgermeister Andreas Glumm  
Ortschaftsrat Dietmar Handt  
Ortschaftsrätin Andrea Scholz-Hoyer  
 
 

Es fehlten: 
 
 
 
 
Verwaltung: 
 
Frau V. Mergenthaler - Protokollantin 
 
 
 
 
Gäste:     3 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Das an Jahren älteste Ratsmitglied, Herr Freihorst, begrüßte alle anwesenden 
Ortschaftsräte und Gäste zur konstituierenden Sitzung des Ortschaftsrates Hun-
deluft. 
Er stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die frist-
gemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Ortschaftsräte stimmten der vorliegenden Tagesordnung zu.   
  

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 

 
 2. Verpflichtung der Ortschaftsräte durch das an Jahren älteste Mitglied des 

Ortschaftsrates 
 Herr Freihorst forderte alle ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf, 

sich von den Plätzen zu erheben. Sie sprachen dann gemeinsam ihre Verpflich-
tungserklärung. Diese wurde von den Ortschaftsräten unterzeichnet und der Pro-
tokollantin übergeben. 
Desweiteren mache Herr Freihorst die Räte darauf aufmerksam, dass auf Ihrem 
Platz die schriftliche Erklärung liegt, mit den Pflichten nach den §§ 32 und 33 
KVG LSA (Kommunalverfassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalt) sowie den 
Hinweis auf die Regelungen des § 34 KVG LSA. Er bat diese ebenfalls zu unter-
zeichnen und ein Exemplar an das Protokoll zu übergeben, um die Belehrung 
aktenkundig zu machen. 
  

  
 3. Wahl des/r Ortsbürgermeisters/in für die Ortschaft Hundeluft und Bestäti-

gung durch den Stadtrat 
Vorlage: COS-BV-032/2014 

 Herr Freihorst bat um Vorschläge für das Ehrenamt des Ortsbürgermeisters für 
die Ortschaft Hundeluft. 
Herr Glumm stellte sich für die Wahl des Ortsbürgermeisters zur Verfügung.  
Es gab seitens der Ortschaftsräte keine weiteren Vorschläge für dieses Ehren-
amt. Wahlen werden gesetzlich geheim mit Stimmzetteln vorgenommen. Es kann 
aber auch offen gewählt werden. Herr Freihorst, das an Jahren älteste Ratsmitg-
lied, stellte die Frage, ob ein Mitglied des Ortschaftsrates etwas gegen eine offe-
ne Wahl hat? 
Alle Ortschaftsräte stimmten einer offenen Wahl zu  
 
Die Ortschaftsräte stimmten über die Wahl von Herrn Andreas Glumm zum Orts-
bürgermeister der Ortschaft Hundeluft ab. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 
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Herr Freihorst beglückwünschte Herrn Glumm zum Ortsbürgermeister der Ort-
schaft Hundeluft und fragte ihn, ob er die Wahl annehme. 
Herr Glumm nahm die Wahl an. 
 
Die Ortschaftsräte bestätigten einstimmig die Gültigkeit der Wahl. 
Abstimmungsergebnis: 5-0-0 
 
Herr Freihorst übergab nun die Versammlungsleitung an den neuen Ortsbürger-
meister Herrn Glumm. 
 

 
 4. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 
 Der Ortsbürgermeister verpflichtete das an Jahren älteste Ratsmitglied, Herrn 

Freihorst. Dieser verlas ebenfalls die Verpflichtungserklärung und unterzeichnete 
diese.   
 

  
 5. Wahl des/r stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in der Ortschaft Hundeluft 

und Bestätigung durch den Stadtrat 
Vorlage: COS-BV-033/2014 

 Der Ortsbürgermeister bat um Vorschläge für das Ehrenamt des stellvertretenden 
Ortsbürgermeisters. 
OR Födisch schlug sich für dieses Ehrenamt vor. Es gab keine weiteren Vor-
schläge von den Ortschaftsräten. 
Der Ortsbürgermeister stellte die Frage, ob ein Mitglied des Ortschaftsrates etwas 
gegen eine offene Wahl hätte. Es gab keine Einwände. 

 
  

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 4 0 1 

 
Herr Kai Födisch wurde zum neuen stellvertretenden Ortsbürgermeister der Ort-
schaft Hundeluft gewählt. Er nahm die Wahl an.  
Die Ortschaftsräte bestätigten einstimmig die Gültigkeit der Wahl. 
Abstimmungsergebnis: 5-0-0 
 
 

 
 6. Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Hundeluft 

Vorlage: COS-BV-035/2014 
 Die Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat Hundeluft haben alle Räte mit der 

Einladung erhalten. Diese regelt die Arbeitsweise des Rates und wurde entspre-
chend dem neuen Kommunalverfassungsgesetz angepasst. Seitens der Ort-
schaftsräte gab es hierzu keine Anfragen oder Hinweise. 
   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 
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 7. Einwohnerfragestunde 
 Herr Schacht bemängelte erneut den schlechten Zustand des Mühlenweges von 

der Kreisstraße bis zu Mühle. Vor Pfingsten wurde zwar der Weg geschoben, 
doch dass Verfüllmaterial wurde schnell wieder ausgewaschen, so dass die 
Schlaglöcher bisher nicht verschwunden sind.  
Herr Metzker, Wehrleiter der Ortschaft Hundeluft, gratulierte dem neuen Ortsbür-
germeister und dessen Stellvertreter zu ihrem Ehrenamt.  
Glückwünsche an die ehemaligen und neuen Ortschaftsräte kamen von Herrn 
Bischof. 
Er erhofft sich vom neuen Rat mehr Durchsetzungsvermögen, um die Anliegen 
und Hinweise gemeinsam mit der Verwaltung klären zu können. 

-  Feldweg/Landgut – Wasserinne säubern 
- Grundstück B. Möritz – Reinigung Querrinne (Schacht) 
- Spielstraßenschild aus Richtung Thießen kommend fehlt (liegt bei 

Ulitzny) 
 

  
 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Herr Handt machte darauf aufmerksam, dass die Sitzbänke bisher noch nicht 

wieder am Teich aufgestellt wurden. Er wies darauf hin, dass in der Roßlauer Str. 
3 (scharfe Linkskurve aus Richtung Thießen kommend) der Kurvenbereich durch 
die Hecke schlecht einsehbar wäre. Auch am Teich haben die Anlieger eine 
schlechte Einsicht durch die Hecke, wenn sie ihr Grundstück verlassen. 
Herr Freihorst merkte an, dass im Thießener Weg in Richtung Görsch (linke Sei-
te) der Graben gemäht werden muss. Weiterhin ist ein Heckenschnitt von Grund-
stück Lockow bis Schmelzer (linke Seite) notwendig. Er fragte an, ob es schon 
Informationen gäbe 
zur Pflege des kommunalen Grundstücks bei Frau Görsch. 
Herr Freihorst stellte fest, dass es wohl in absehbarer Zeit keine neuen Futterrau-
fen geben wird, da eine Haushaltssperre verhängt wurde. 
 
Der OBM teilte mit, dass jeden ersten Dienstag im Monat von 18.30. – 19.30 Uhr 
seine Sprechzeit durch führen wird. 
 
Die nächste Ratssitzung findet voraussichtlich am 26.08.2014 statt. 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.05 Uhr die konstituierende Ortschaft-
sratssitzung der Ortschaft Hundeluft.    
 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 05.08.2014 
 
 
 
 
 
Glumm       Mergenthaler 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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